

# 文明实践“暖起来”和美乡村“秀起来”幸福生活“嗨起来”

## 路南区这场新时代邻里节让乡里更亲乡亲更近

本报讯(记者 冯树)11月21日下午,由唐山市文明办、路南区新时代文明实践中心联合主办,各县(市、区)承办的“文明乡风劲吹希望田野”——唐山市新时代邻里节暨“深化移风易俗 弘扬时代新风”主题文明实践主题活动成功举办。本次活动以市级主会场为核心,联动各县(市、区)分会场同步展开,通过文艺表演和便民服务吸引广大群众热情参与,共同凝聚起“移风易俗、弘扬新风”强大动力。

主会场设在路南区稻地镇刘唐保西街村新时代文明实践广场,“文明实践‘暖起来’、和美乡村‘秀起来’、幸福生活‘嗨起来’”三大主题板块精彩纷呈,以互动体验和沉浸式参与让参与者深切体会到活动魅力。

稻地威风锣鼓和非物质文化遗产秧歌将活动的序幕拉开。“便民服务”在行动,“遇见一小时”各项目现场如火如荼。内科、中医、耳鼻喉等专家义诊团队,为村民健康保驾护航;农技专家将农业领域最新

沿、最实用的科技信息带到村民身边;燃气安全、消防安全知识的宣传普及,也给村民带来安心、放心;农作物冬储知识、农产品带货直播方法技巧,更是以多种形式助力乡村产业振兴、村民增收致富……自行车慢骑比赛、托球快跑比赛、定点射箭等环节也将移风易俗新理念融入其中,寓教于乐。

“这个活动在我们村办太好了,让大家知道了什么是文明乡风,我们还能边玩游戏边锻炼身体,希望这样的活动多多举办!”村民刘太山兴奋地说。

路南区“一村一品”的推介官们拉满自豪感、幸福感,花饽饽、萝卜糖、饅头、凉皮、面粉、玉黍渣……雕刻葫芦、针织手工艺品琳琅满目,将舌尖上、指尖上、针尖上、刀尖上的非遗文化、名优产品“一网打尽”,真可谓家家有好物、村村有看头!先进模范事迹展、善美家风故事展、美丽庭院创建展,用身边人带动更多人追寻向上向善的正能量,推动乡村由表及里、形神兼备全面提升。

“民星”闪耀大舞台演出在民乐《喜洋洋》中喜庆开演,歌曲《家和万事兴》《在希望的田野上》展现了拥抱新时代的美好愿景,歌舞《幸福中国一起走》、乐亭大鼓《鞭打芦花》、川剧《变脸》、快板《我为中华唱赞歌》……优秀经典剧目、传统文化轮番上演,好戏连台,村民们大饱眼福,掌声、喝彩声此起彼伏。由“中国好人”代表、“文明标兵”代表、党员代表、红白理事会代表和村民代表共同宣读《抵制陈规陋习 崇尚文明新风》倡议书,得到了现场群众的热烈响应,在场的村民争先恐后参加“告别陈规陋习 倡树文明新风”签名承诺活动,现场洋溢着欢乐、团结、和谐的氛围。

“我们以新时代文明实践中心(所、站)为主阵地,以新时代邻里节为抓手,聚焦群众生产生活实际,整合社会力量,打通服务群众‘最后一公里’。”唐山市委宣传部文明实践科一级主任科员张秀国介绍道。

今年以来,路南区大力培



育和践行社会主义核心价值观,坚持创造性转化、创新性发展,打造了“文明之约遇见文化之美”文明实践品牌,围绕我国传统节日,依托各级新时代文明实践中心(所、站),先后举办了各种特色鲜明、内涵丰富的主题活动,全区累计开展系列活动300多场,参与和受益群众达5万余人次。城乡社会近邻、友邻、睦邻氛围日趋浓厚,“爱党爱国爱乡”“奋发奋斗奋进”“向善向美”“学法守法用法”的社会文明风尚日益养成。

下一步,路南区将以本次活动为契机,用情策划系列主题新时代邻里节,推崇敦亲睦邻、守望相助、诚信重礼,弘扬文明乡风、良好家风、淳朴民风,为加快建设“经济强区、幸福路南”、奋力谱写中国式现代化建设路南篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

图为“中国好人”代表、“文明标兵”代表、党员代表、红白理事会代表和村民代表正在宣读《抵制陈规陋习 崇尚文明新风》倡议书。 记者 刘大民 摄

## 文明乡风润田野 邻里义诊送健康

本报讯(记者 赵欣)11月21日,路南区卫生健康局、唐山南湖医院联合路南区稻地中心卫生院,在稻地镇刘唐保西街村新时代文明实践站开展“文明乡风润田野,邻里义诊送健康”义诊活动。

医疗机构派出内科、中医科等10余名专家参与此次活动。各专家凭借着多年丰富的临床经验,为前来义

诊的居民群众提供专业的健康咨询、疾病诊治、用药指导、康复指导、测量血压、血糖等医疗服务。共接诊200余人次,专家们的专业服务和耐心解答受到了广大村民的一致好评。

稻地镇中心卫生院借此机会进行了公共卫生教育宣传活动,内容涵盖常见疾病的预防、健康生活方式等多

个方面,旨在提高村民们的健康意识和自我保健能力。活动中共发放850份科普宣传手册,免费赠送50余副眼镜和50多个健康小知识纪念手提袋。

下一步,路南区卫生健康局将以此次义诊为契机,持续科学统筹医疗卫生资源,推进便民、为民、惠民服务,为更多村民带去健康和关爱。

## 景荣社区:守护平安家园

本报讯(记者 范圣英)为进一步强化居民的安全意识,有效预防和减少安全事故的发生,强化居民防火、灭火和疏散等逃生技能,11月20日上午,惠民街道景荣社区联合唐山市置业集团消防安全部,在小区广场开展“筑牢安全防线、守护平安家园”消防安全知识宣传志愿服务活动。

活动现场,工作人员向居民详细介绍了秋冬季节火灾的特点和预防措施,提醒大家定期检查家中电线、燃气管道等物品是否存在安全隐患,倡导居民对家

用炉具、软管、报警器等燃气设备等自检自查,确保家庭安全。并向居民普及电动车违规停放充电、私拉乱接电线、电动车或电池进楼、占用消防安全车道等安全预防知识,重点提示了“飞线”充电的危害性。同时,向居民传递应急处理技巧,提高居民安全知识的知晓率,让居民们深刻理解事故预防和应对的重要性。此次活动受到了居民的一致好评,切实增强了居民群众的消防安全风险防范能力和自救互救能力。

## 永红桥街道

## 暖气难题妥善解决 为民服务获点赞

本报讯(记者 赵欣)近日,南富庄一户居民遭遇暖气不热的烦心事,在永红桥街道12345热线办以及多方的共同努力下,难题得到圆满解决。居民以送锦旗的方式表达了对街道工作的高度认可与诚挚感谢。

供暖正式启动后,家中本应暖意融融,可南富庄B区103楼1门的一户居民发现自家室温始终处于低温状态,于是第一时间拨打12345政务服务便民热线,希望问题得到解决。

街道办事处领导得知此事后,指示热线办全力协调各方,尽快解决居民的燃眉之急。街道12345热线办工作人员积极与开发商、物业沟通联系,多次组织面对面的沟通会议和电话交流,转达居民家供暖现状,各部门立即行动,查找问题根源。

为了精准“揪出”问题所在,维修师傅逐步细致检查:暖气片外观有无异常,逐段排查管道,仔细检测水流情况、压力状况,每个接口处是否存在堵塞、渗漏,从室内到室外,沿着暖气管道的走向,不放过一处可能存在的隐患。经过一番排查发现,原来是暖气管道最初安装时一个关键部位发生堵塞,致使热水无法顺畅循环,影响了供热效果。

街道12345热线办联合开发商、物业以及维修师傅等

多方力量,制定切实可行的维修方案。各方各司其职,紧密配合,居民家中的暖气终于重新热了起来,居民脸上露出了舒心的笑容。

居民对街道12345热线办以及参与解决问题的所有人员的工作十分满意,对他们认真负责、积极作为的工作态度更是赞不绝口。为了表达感激之情,这户居民精心制作了一面锦旗,并亲自送到了工作人员手中,用这种方式向街道表达了深深的谢意。

永红桥街道相关负责人表示,解决居民生活中的实际困难,提升居民的生活幸福感,始终是街道工作的重中之重。今后,街道将继续时刻关注居民的民生诉求,不断提升服务质量,为辖区内每一位居民打造更加温暖、舒适、和谐的生活环境而不懈努力。

## 尚智社区

## 吹响“能人集结号”

本报讯(记者 刘大民)近日,梁家屯路街道尚智社区联合街道社工站开启了“社区能人招募”活动,此次招募旨在通过招募社区能人以及热心公益的志愿者,凝聚力量,共同提升社区的服务水平,丰富居民的文化生活,增强社区党群服务中心的凝聚力和向心力。

自社区发布“社区能人招募”以来,得到了广大居民的积极响应。无论是拥有专业技能的心理咨询师、律师和教师,还是有理发、缝补、水电维修等绝技的手艺人,或是艺术、运动达人 and 热心公益的大学生志愿者,都纷纷报名参加,希望为社区的发展贡献自己的力量。

11月22日,尚智社区召开的能人见面会上,社区工作人员阐述了招募社区能人的重要性和目的,各

位能人逐一分享了自己的专业技能和工作经验,还就如何更好地服务社区、促进社区发展提出了许多宝贵的意见和建议。为了支持社区能人的发展,社区建立了能人库,将招募到的能人信息进行整理,确保每位能人的才华都能得到充分的发挥;根据能人的技能,策划举办手工艺展览、文艺演出、志愿服务等丰富多彩的社区活动;设立激励机制,表彰和奖励在社区服务中表现突出的能人,并通过“幸福唐山”APP,为志愿者提供积分兑换礼品或优惠服务,激励社区能人持续为社区发展贡献力量。

此次社区能人招募活动现已全面启动,目前已有十数位居民毛遂自荐加入其中,决心用他们的才华和热情共同书写尚智社区的美好未来。

